

整容归来又登记捐器官

献血明星焦华宏成为日照首位器官捐献志愿者

本报11月15日讯(见习记者 田宗媚) 11月15日,本报追踪报道的日照献血明星焦华宏,在日照市红十字会登记成为日照首位捐献人体器官和遗体的志愿者。

焦华宏在济南一家整形美容医院接受整容手术后恢复顺利,已于11月14日出院。住院期间,他主动联系了日照市红十字会,想要捐献人体器官或遗体。

15日上午10点,记者在日照市红十字会见到了专程从涛雒镇刘家湾赶来的焦华宏夫

妇。红十字会工作人员正在给焦华宏夫妇详细讲解关于人体器官捐献和遗体捐献的相关政策及流程,并回答二人的疑问。听完讲解,焦华宏立刻提笔填写捐献志愿书。他在“我志愿捐献”一栏所列的各种器官后面一一打上勾,并郑重签了名。

焦华宏签完字高兴地说,“算是又做了一件能帮到别人的事吧。我出事后别人帮了我这么多,能再为别人做点事我才安心。”随后,他的妻子刘玉芳也在捐献书上签了字,同意

焦华宏的决定。说起为什么支持焦华宏做这件事,刘玉芳说,“别人帮我们,我们也要帮别人,应该的。”她回忆,2004年刚认识焦华宏时他就坚持献血了,还常常嚷着要捐献遗体。今天焦华宏来登记,刘玉芳一点也不意外。

据日照市红十字会业务部部长段洪雨介绍,焦华宏是日照首位完成人体器官捐献和遗体捐献登记的志愿者。自从10月25日,山东省人体器官捐献试点工作启动以来,已有6人打电话来咨询捐献事宜并表示要

捐献,但都没正式登记。段洪雨说,红十字会感谢像焦华宏这样善良的人对人体器官和遗体捐献工作的支持。

据段洪雨介绍,我国每年有大约150万患者需要器官移植,而每年器官移植手术仅有1万个左右。他说,“很多等待肾脏、肝脏移植的病人撑不到有人捐助。”最近咨询人体器官捐献的人主要对捐献程序有些疑问,但他们都表示要登记。直系亲属不支持是很多乐意捐献的人无法实现心愿的重要原因。

旅游旺季“一导难求”

今年导游参考人数创新高

本报11月15日讯(记者 杨淑君 通讯员 刘虹) 14日上午,2010年全国导游资格考试日照考区笔试圆满结束。今年日照共有877名考生参加考试,创史上报名人数新高。

记者从日照市旅游局获悉,13日至14日,来自各旅行社、高专院校、各企事业单位的877人,在日照市第三中学参加了今年的全国导游人员资格考试。面试部分将于22日-26日在日照海天大酒店举行。

据介绍,考生中有普通话考生843人,外语类考生34人,报名人数同比增长52.78%。从报名者的学历来看,大专以上学历660人(其中,本科学历67人,大专学历589人,硕士学历4人),占报名总数的75.26%,同比增长12.32%。

日照市旅游局相关负责人分析,近年来日照旅游业不断发展壮大,今年1-9月份,全市接待游客人数和旅游收入均同比增长近两成,双双超过去年全年总数。导游队伍也得到迅猛发展,自1999年至2009年,日照导游人数已达1278名,10年中增长36倍。

但在持导游证的一千多名导游中,有1/3的导游从来不带团,剩下的2/3中,一部分走上了管理岗位不带团,相当一部分导游一年只带几个团,而真正把导游作为第一职业的不到300名,旅游旺季旅行社常常出现“一导难求”的局面。需求量的增加吸引越来越多的人投身旅游行业,导游资格考试作为进入旅游行业的一个主要途径,备受人们的关注,报考人数也在逐年攀升。

创业DIY

11月15日,今年刚从曲阜师范学院毕业的大学生张春健(左)和朋友张广跃在日照大学城商业街上摆摊售卖DIY艺术卡通雕像,并指导消费者如何给雕像彩绘。

两周前,他们俩利用打工挣来的两千块钱买了石膏粉、广告色和一辆二手三轮车开始了他们的创业生涯。他们平均每天能卖出十几个DIY雕像。

本报记者 陈文进 摄影报道

